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КОЛЬОРИ ТА КОЛОРИСТИКА 
ЯК СКЛАДОВА ІНТЕРЄРУ 

В ПІДПРИЄМСТВАХ 
ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА

На сьогоднішній день безліч підприємств сфери індустрії гостинно-
сті стикаються з питанням, як правильно і оптимально зробити інтер’єр 
приміщень в готельних номерах для забезпечення максимального ком-
форту відвідувача тобто споживача.

Інтер’єр –  це організація внутрішнього простору будівлі, яке пред-
ставляє собою створене середовище, яке забезпечує умови життєді-
яльності людини; складне, багатопланове явище, яке здатне справляти 
величезний естетичний психофізіологічний вплив на людину [1].

Особливості формування сучасного інтер’єру підприємств готельно-
го господарства залежать від функціонального призначення приміщень. 
Зокрема, художнє рішення інтер’єру приміщень необхідно підбирати 
з урахуванням гігієнічних вимог. Залежно від архітектурного задуму 
інтер’єру кольори повинні підкреслити, виявити одні елементи, а інші, 
навпаки, приховати, полегшити зорове сприйняття або підсилити певну 
деталь конструкції приміщення, видозмінити пропорції окремих дета-
лей або приміщень.
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Одним з найважливіших елементів інтер’єру є колірне вирішення 
приміщень –  розфарбування стін, підлог, обробка їх різними матеріала-
ми (пластик, кераміка, гіпсокартон тощо). Колірне вирішення інтер’єру 
створюється з використанням принципів контрасту і нюансу. У прак-
тиці використовуються обидва прийоми.

Колір є активним засобом архітектури інтер’єру. Поєднання яскра-
вості і кольору формують пластику інтер’єру, а також його просторову 
композицію.

Колірне вирішення визначається багатьма чинниками, серед яких 
основними, що впливають на вибір кольору інтер’єрів готелів, є при-
родні умови, орієнтація, архітектура будинку і приміщення, призна-
чення приміщень.

Оскільки приміщення підприємств готельного господарства розріз-
няють за призначенням, то кожній групі необхідно дати колірну харак-
теристику, яка б відповідала їхньому призначенню.

Колірне вирішення інтер’єру готелів необхідно вибирати з урахуван-
ням гігієнічних вимог. Пофарбовані у світлі тони приміщення легше 
утримувати в чистоті, а горизонтальні поверхні меблів повинні бути 
темними, що дозволяє легко помітити на них пил. Оббивка меблів і де-
коративні тканини повинні виключати сірі і бурі кольори, що роблять 
враження недостатньої свіжості.

Не можна з повною достовірністю визначити ті поєднання кольору, 
що викликають у людини саме ті відчуття і створюють той настрій, що 
відповідав би вимогам до колірного вирішення готелів. Однак, вико-
ристовуючи дані досліджень кольорів, можна оцінити колірне вирішен-
ня інтер’єру за такими характеристиками, а саме розглянемо питання 
кольору:

• діє збудливо, заспокійливо або пригнічуючи;
• сприймається холодним або теплим, світлим або темним;
• створює враження стисненого або вільного, єдиного або розірва-

ного об’єму.
• викликає відчуття важкості або легкості деталей архітектури.
Критеріями оцінки колірного вирішення інтер’єру готелів з цих по-

зицій є різні властивості кольору і характер його впливу на людину. 
Відомо, що червоні, жовтогарячі, жовті кольори створюють відчуття 
тепла; блакитний і фіолетовий –  холоду. Світлі кольори більш веселі, 
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темні більш сумні. Теплі кольори збуджують, холодні заспокоюють. 
За ступенем збудливого впливу на людей кольори розташовуються 
в тому ж порядку, у якому вони розташовані в спектрі, –  інтенсивність 
зорової чутливості змінюється залежно від частоти хвилі. Спостері-
гається перехід стану людини від спокою при фіолетовому кольорі до 
збудження при червоному. Зелений, що знаходиться в середині спек-
тра, –  колір фізичної рівноваги. У загальному вигляді дані про пси-
хологічний вплив кольору зводяться до такого: червоний колір має 
стимулюючий вплив і викликає підвищені емоційні реакції, блакит-
ний –  холодний колір, діє заспокійливо; зелений –  освіжаючий колір, 
заспокоює, зменшує занадто яскраве сонячне освітлення, бурий колір 
заспокоює, але викликає депресію, коли він вживається один. Його тре-
ба вживати з жовтим або жовтогарячим; жовтогарячий колір викликає 
радість; фіолетовий –  сум; чорний, якщо він вживається один, гнітить; 
білий –  холодний колір.

Для раціонального колірного вирішення інтер’єру готелю необхідно 
для кожного приміщення обирати колірну гаму з урахуванням її психо-
логічного впливу на людину:

1) При вирішенні просторової композиції інтер’єру велике значення 
мають явища виступання та відступання кольорів.

2) Об’єднуюча і розчленовуюча властивість кольорів.
3) На сприйняття кольору предмета впливає яскравість фону.
4) При вирішенні багатьох завдань інтер’єру готелів має значення 

здатність кольору ілюзорно змінювати дійсні розміри предмета.
5) У сприйнятті інтер’єру велике значення має розташування колір-

них плям відповідно до поняття «важкі» і «легкі» кольори[2].
Рекомендуються такі колірні акценти інтер’єру:
 – однотонні, побудовані на використанні групи близьких кольо-
рів (для виявлення центра композиції береться більш насичений 
колір);

 – багатобарвні, побудовані на протиставленні головних кольорів або 
взаємодоповненні.

Для номерів доцільні такі колірні композиції:
 – однотонні, побудовані на одному головному кольорі або групі 
близьких кольорів;
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 – полярні композиції, побудовані на протиставленні двох головних 
кольорів або двох груп близьких один до одного кольорів;

 – триколірні, побудовані на трьох головних кольорах. Варто вико-
ристовувати різні властивості кольорів з метою коректування роз-
мірів і пропорцій номерів.[3].

Отже, при виборі кольорів та прийнятті рішення, щодо кольорового 
вирішення питання інтер’єру приміщення не може розглядатися як «ос-
танній штрих», він є один з важливих. Колір інтер’єру і його просторове 
вирішення повинні йти паралельно із самого початку проектування го-
телю, для того, щоб спорити естетичний комфорт для людського ока, та 
забезпечити максимальний комфорт для відвідувача який перебуватиме 
в даному приміщенні.
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